

Φιλελεύθερος

Οικονομία

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΑΒΒΑΚΗΣ

Δευτέρα
12 Νοεμβρίου
2018



Να σπάσουμε τον κύκλο της οικονομικής αδράνειας

Πάνω, από την περσινή Σύνοδο της Θεσσαλονίκης. Φέτος θα πραγματοποιηθεί στις 15 και 16 Νοεμβρίου στο Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
ΣΤΟΝ ΑΝΔΡΕΑ ΖΑΜΠΟΥΚΑ

Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, Θάνος Σαββάκης, μιλάει στον «Φ» για την 3η Σύνοδο της Θεσσαλονίκης, η οποία διοργανώνεται στο Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο στις 15 και 16 Νοεμβρίου. Αναφέρεται στη συμμετοχή των διακεκριμένων ομιλητών από τον χώρο της πολιτικής, της επιχειρηματικότητας, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της ακαδημαϊκής κοινότητας. Καταγράφει, τέλος, την αναγκαιότητα μιας συλλογικής εξωστρέφειας όλων των φορέων, ως μοναδική διέξοδος της χώρας και της οικονομίας από την κρίση.

Ποιος είναι ο στόχος της Συνόδου της Θεσσαλονίκης;

Στόχος είναι να καθιερωθεί ως ένας νέος θεσμός διαλόγου υψηλού επιπέδου για την ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης, της Βορείου Ελλάδος και της χώρας. Όλα τα προηγούμενα δύσκολα χρόνια της κρίσης, η ιδιωτική επιχείρηση έδωσε το «παρών» στην ανάπτυξη, ανταποκρινόμενη στις προκλήσεις της οικονομικής κρίσης. Για τον λόγο αυτό,

Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος μιλάει στον «Φ» για την 3η Σύνοδο της Θεσσαλονίκης, η οποία διοργανώνεται στο Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο στις 15 και 16 Νοεμβρίου

κάθε χρόνο, περισσότεροι από 70 διακεκριμένοι ομιλητές, προερχόμενοι από τον χώρο της διαμόρφωσης αναπτυξιακών πολιτικών, εξωστρεφείς επιχειρηματίες, υψηλόβαθμα στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Έλληνες και ξένοι πολιτικοί, ακαδημαϊκοί και σύμβουλοι επιχειρήσεων, βρίσκονται στη Θεσσαλονίκη για να συζητήσουν για τις γεωπολιτικές ανακατατάξεις, τη διαχείριση της προσφυγικής ροής, την εξωστρέφεια της ελληνικής οικονομίας, την προσέλκυση επενδύσεων, τις δυνατότητες μεγέθυνσης της μεταποιητικής δραστηριότητας και τις αναπτυξιακές προοπτικές της οικονομίας σε στρατηγικούς τομείς, όπως η ενέργεια, ο τουρισμός και ο πολιτισμός.

Ποιες είναι οι προϋποθέσεις για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας; Ποια είναι τα συμπεράσματα από τις προηγούμενες συνόδους;

Ιστορικά, κατά τη διάρκεια του 1ου Thessaloniki Summit εξήχθησαν πέντε προϋποθέσεις για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας: Η διαμόρφωση μιας συνεκτικής και αποφασιστικής κυβέρνησης, με συγκροτημένο σχέδιο επανεκκίνησης της οικονομίας, η εμπροσθοβαρής προώθηση

διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων στις αγορές, η ενίσχυση της ρευστότητας στην πραγματική οικονομία, η αλλαγή του μίγματος δημοσιονομικής πολιτικής, με τη σταδιακή μείωση των φορολογικών συντελεστών, και η ενίσχυση της μακροχρόνιας βιωσιμότητας του δημοσίου χρέους.

Στο πλαίσιο αυτό συμφωνήθηκε ότι με τη δημιουργική συμβολή όλων, πρέπει να σπάσουμε τον καταστροφικό κύκλο της οικονομικής, κοινωνικής και πολιτικής αδράνειας και μιζέριας και να διασφαλίσουμε για τη χώρα μας μια αξιοπρεπή πορεία στην ανταγωνιστική και αβέβαιη ευρωπαϊκή και παγκόσμια σκηνή.

Παράλληλα, κατά τη διάρκεια της 1ης διοργάνωσης τονίστηκε από τον κ. Μαργαρίτη Σχοινά, επικεφαλής εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ότι θα πρέπει να δημιουργηθεί μια «Magna Carta» για την «ευρωπαϊκή Θεσσαλονίκη», που θα δεσμεύει σε μεσο-μακροπρόθεσμο ορίζοντα τους φορείς του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα, των πανεπιστημίων, των επιχειρήσεων, των ΜΚΟ και των ερευνητικών κέντρων για κοινές αναπτυξιακές προτεραιότητες και θα προσδιορίζει το στίγμα της πόλης στην περιοχή αλλά και την Ε.Ε.

Ποια είναι τα θέματα που θα απασχολήσουν το φετινό Thessaloniki Summit;

Κύριο θέμα θα είναι η βιομηχανική ανάπτυξη και οι επιχειρηματικές προοπτικές των χωρών των Δυτικών Βαλκανίων. Κατά τη διάρκεια του διήμερου συνεδρίου θα εξεταστούν η γεωπολιτική στρατηγική της ευρύτερης περιοχής, η ενεργειακή ασφάλεια στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και, φυσικά, ο ρόλος της Βορείου Ελλάδος στην προοπτική εμπορικής και οικονομικής συνεργασίας Ελλάδος και Ηνωμένων Πολιτειών. Παράλληλα, τη σύνοδο θα απασχολήσουν οι μακροοικονομικές προοπτικές της χώρας μας και το θέμα του ελληνικού χρέους. Σημαντικό μέρος του συνεδρίου θα απασχολήσει το ζήτημα της συνδεσιμότητας και των υποδομών (υλικών και άυλων), η λειτουργία και οι προοπτικές ανάπτυξης του τραπεζικού συστήματος στην ευρύτερη περιοχή, καθώς επίσης η λειτουργία του Χρηματιστηρίου Αθηνών και του Χρηματιστηρίου Ενέργειας.

Τρεις ενότητες του συνεδρίου θα απασχοληθούν με το μεγάλο θέμα της βιομηχανικής ανάπτυξης και της επιχειρηματικής συνεργασίας, κυρίως στον τομέα της μεταποίησης στην Ελλάδα και τις χώρες των Δυτικών Βαλκανίων. Σε αυτές ακριβώς τις τρεις συνεδρίες θα αναδειχθεί η ανάγκη σχεδιασμού και υλοποίησης μιας νέας βιομηχανικής πολιτικής στην Ελλάδα που θα ενισχύει την εξωστρεφή δραστηριότητα, θα διευκολύνει την ανάπτυξη καινοτομίας και μεταφοράς τεχνολογίας στη βιομηχανία, και, εν τέλει, θα αποτελέσει ανάχωμα στην αποβιομηχάνιση της χώρας, θέτοντας τη μεταποιητική δραστηριότητα στο προσκήνιο της αναπτυξιακής διαδικασίας. Επίσης, θα διερευνηθεί η δυνατότητα των επενδυτικών προοπτικών στη βιομηχανία, αλλά και συνολικότερα στους υπόλοιπους τομείς της οικονομίας.

